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ZESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 4
o - 70 DISCIPLINA Fisica e Quimica A, Fisica e Quimica, Fisica do Som
ANO(S) 11° e 2° de
Formacao

e Interpretar graficos posicdo-tempo e velocidade-tempo de movimentos retilineos
reais, classificando os movimentos em uniformes, acelerados ou retardados.

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS e Aplicar, na resolucdo de problemas, o conceito de velocidade, explicando as

estratégias de resolucao e avaliando os processos analiticos e graficos utilizados.

Titulo/Tema do Bloco
Graficos velocidade-tempo.

Atividades

Atividade 1

Analise o grafico relativo a um movimento retilineo:

Indique: v,/ ms?
A. Ofs) intervalo(s) de tempo em que o movimento € retilineo e

uniforme. t=[1,2]s;t=[4,6]s ‘\ """"""

B. Of(s) intervalo(s) de tempo em que o movimento é retilineo 2
uniformemente retardado. ¢ = [0, 1] s; t=[2, 3] 5; t =6, 8] 5
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C. O(s) intervalo(s) de tempo em que o movimento é retilineo
uniformemente acelerado. ¢ = [3, 4] s L TR

o OO Y o e
=
o
oY

—N)

D. Of(s) instante(s) em que ocorreu inversao do sentido do
movimento. [=35

E. O(s) intervalo(s) de tempo em que o corpo esteve em repouso.
t=[8,10] s

F. Ofs) intervalo(s) de tempo em que o deslocamento é positivo.
t=[0,3]s
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Atividade 2

v/ms
5..

Secundario/11°
anoe2°anode X
Formacéo

O gréfico representa a componente escalar da velocidade de um corpo em movimento

retilineo.

Selecione a opgao correta.

Ls<|A1’| ] [s=|Az] J
[Az:O J s> |Az
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Atividade 3
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Analise o gréfico e selecione a opgao relativa ao instante onde o corpo mais se afastou da
posicao inicial.

[6 s ] (4 s J
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Num gréfico velocidade-tempo podemos obter o deslocamento e a distancia
percorrida pelo corpo, a partir das dreas acima ou abaixo do eixo horizontal.

As dreas acima do eixo horizontal correspondem a um deslocamento positivo,
enquanto que as dreas abaixo do eixo horizontal indicam um deslocamento
negativo.

A distancia percorrida é obtida a partir da soma dos médulos das diferentes
dreas acima e abaixo do eixo.

v/msT

Ax,;

=124 Ax;
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Atividade 4
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O gréfico representa a componente escalar de um atleta durante um movimento retilineo.

Selecione a opgao correta.

O mdédulo do deslocamento do atleta foi
de —82 m.

O atleta percorreu 82 m.

- N
O atleta teve sempre um movimento O atleta moveu-se sempre no mesmo ::g“e"‘z’fzcr’]g 1(];
acelerado. sentido. Formacao
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O atleta moveu-se no sentido positivo durante 4 s (v > 0), depois inverteu o
sentido.

Nos primeiros 4 s o médulo da componente escalar da sua velocidade diminuiu
(movimento retardado) e depois aumentou (movimento acelerado).
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Dado que ocorreu inversado do sentido do movimento a distancia percorrida e o
mddulo do deslocamento sao diferentes.

Calculando a drea do gréfico acima do eixo horizontal (drea do tridngulo) obtém-se
um deslocamento positivo:

4><2_4
2 = m

Calculando a drea do gréfico abaixo do eixo horizontal obtém-se um deslocamento
negativo (por exemplo a drea de dois trapézios):

AI] =

6+4

Azy = % % (~10) = —50 m
8+ 6

AI:;:( ;— )x(—4):—28m

O deslocamento total pode obter-se a partir da soma de deslocamentos parcelares:
Az = Az + Azy + Az3 =4+ (—50) + (—28) = —74m

A distdncia percorrida € igual a soma dos mdédulos dos deslocamentos no sentido
positivo e no sentido negativo, porque ocorreu inversao no sentido do movimento:

s = |Azy| + |Azy| + |Az3| =4+ 50+ 28 =82 m

Atividade 5
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O gréfico apresenta a componente escalar de um carrinho em movimento numa trajetéria
retilinea.

Selecione a opgao correta.

O carrinho esteve parado no intervalo [4, O carrinho inverteu o sentido do
6] s. movimentoemt=8s.

Nos primeiros 4 s o carrinho moveu-se O mdédulo da velocidade do carrinho

no sentido negativo. diminui entre (8, 14] s.
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